

*Л. Л. Гриценко, д-р екон. наук, доц., ДВНЗ "Українська академія банківської справи НБУ"; І. М. Боярко, канд. екон. наук, доц., Севастопольський інститут банківської справи
Університету банківської справи НБУ*

ОЦІНКА ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ ПРОЕКТІВ ПРОГРАМИ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА

Важливою методологічною проблемою є наукове обґрунтування підходів, спрямованих на формування оптимального складу та структури портфеля проектів програми державно-приватного партнерства (ДПП) як інструмента реалізації державної інвестиційної політики на основі взаємодії держави та бізнесу.

Розвиток ДПП потребує створення умов, що стимулюють приватних інвесторів до вкладання коштів у проекти, які узгоджуються з інтересами держави, пріоритетами державної інвестиційної політики. У рамках здійснення ДПП доцільно приділяти увагу таким питанням, як: визначення пріоритетних сфер залучення приватних інвестицій до реалізації проектів ДПП та форм і засобів надання бюджетної підтримки; забезпечення захисту прав власності та прав інвесторів; визначення критеріїв, відповідно до яких надається бюджетна підтримка розвитку ДПП на перспективу; фінансова підтримка наукової діяльності, заходів, спрямованих на проведення реформування інфраструктури; стимулювання залучення приватних інвестицій і кредитів міжнародних фінансових організацій шляхом здешевлення кредитів, поширення досвіду реалізації проектів ДПП, утворення спільних підприємств для реалізації проектів загальнодержавного значення.

Отже, слід зауважити, що проекти ДПП повинні бути спрямовані на досягнення соціально-економічного та інноваційного розвитку, забезпечення конкурентоспроможності країни та регіону, зростання прибутковості й ефективності виробничо-господарської діяльності у сферах ДПП, збільшення економічного потенціалу інфраструктурних об'єктів тощо.

Однією з важливих умов розвитку ДПП в Україні є розробка комплексного підходу до оцінки інвестиційної привабливості інвестиційних проектів, що можуть бути реалізовані у складі програми ДПП, спрямованої на забезпечення виконання основних цілей і завдань державної інвестиційної політики. У процесі оцінки привабливості інвестиційних проектів для учасників інвестування на засадах взаємодії держави та бізнесу і відбору їх для бюджетного фінансування значну увагу необхідно приділяти аналізу проектно-кошторисної документації проектів, досліджувати результати інтегральної оцінки проектів відповідно до методичних рекомендацій з експертної оцінки, а також результати оцінки ефективності таких інвестиційних проектів.

Ми пропонуємо наступний підхід до реалізації процесу оцінки інвестиційної привабливості інвестиційних проектів програми ДПП, який

передбачає послідовну реалізацію чотирьох етапів: 1) оцінка пріоритетності державного фінансування інвестиційних проектів; 2) оцінка очікуваних соціально-економічних ефектів від реалізації інвестиційних проектів ДПП; 3) оцінка ризиків інвестиційних проектів; 4) формування портфеля інвестиційних проектів програми ДПП.

Важливою складовою оцінки ефективності проектів ДПП є врахування узгодженості інтересів держави та бізнесу при формуванні портфеля проектів для державного фінансування. Це пов'язано з тим, що держава та бізнес як сторони інвестиційної взаємодії в процесі оцінювання висувають різні вимоги щодо ефективності та, відповідно, застосовують різні критерії відбору прийнятних інвестиційних проектів. З цієї причини проекти, що характеризуються високим рівнем ефективності з позиції врахування соціальних інтересів суспільства та економічних інтересів держави, можуть бути не прийнятними для інвестування з точки зору приватного бізнесу, якщо такі проекти не забезпечують його прийнятної норми доходності. Тому важливо мати інструментарій, що дозволяє проводити оцінку ефективності проектів взаємодії держави та бізнесу з точки зору відповідності їх цілям учасників такої співпраці, які у загальному випадку можуть не співпадати.

Гриценко, Л.Л. Оцінка інвестиційної привабливості проектів програми державно-приватного партнерства [Текст] / Л.Л. Гриценко // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України: зб. тез доповідей XVI Всеукраїнської науково-практичної конференції (24-25 жовтня 2013 р.). - Суми: УАБС НБУ, 2013. - С. 7-9.